

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й. № 36 (11400).

Суббота, 13 февраля 1965 г.

Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ СПЛОЧЕННОСТЬ В БОРЬБЕ ЗА МИР И СОЦИАЛИЗМ

С КАЖДЫМ годом множатся успехи социалистических государств, крепнет их могущество. Идея социализма завоевывает сердца и умы людей во всем мире. Растет и крепнет международное рабочее движение; новых успехов добиваются народы, ведущие борьбу за национальное и социальное освобождение. Силы мира, демократии, национальной независимости и социализма оказывают все большее влияние на ход мировых событий.

Рост могущества и успехи социализма пугают империалистов. Реакционные силы упорно пытаются навязать народам цели социального и колониального гнета. В этих условиях приобретают особое значение единство и сплоченность социальных стран. В коммюнике состоявшегося недавно в Варшаве совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора подчеркивается, что перед лицом империалистической угрозы социалистические страны должны быть едины и солидарны, что политические империалистические круги пытаются эту солидарность обречь на провал.

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство видят свою первоочередную задачу в том, чтобы всемерно крепить единство и солидарность стран социалистического содружества на основе марксизма — ленинизма, принципов пролетарского интернационализма. Этой цели служат издаваемые поездка делегации КПСС в КНДР, Народно-Демократическую Республику Вьетнам делегации Советского Союза, ее встречи с китайскими руководителями в Пекине и начавшийся визит в Корею Народно-Демократическую Республику.

Июти переговоров между делегациями СССР и ДРВ подведены в опубликованном вчерашнем заявлении. Подписанном членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и членом Политбюро ЦК КПСВ, премьер-министром правительства ДРВ Фам Ван Донгом. Обе стороны выразили удовлетворение успешным развитием сотрудничества между двумя странами и были единодушны в отношении конкретных мер, направленных на дальнейшее укрепление дружеских связей и братского сотрудничества между ними. Делегация СССР и ДРВ подчеркнули, что международная обстановка развивается все более благоприятно для борьбы народов всех стран против империализма и других реакционных сил, за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Ни у кого не должно быть сомнений на тот счет, что социалистические государства не будут мириться с попытками империалистических сил нару-

шать мир, прибегать к актам агрессии. Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора осудило опасные для дела мира и безопасности народов действия стран НАТО по созданию многогосторонних альянсов сил.

Разоблачив агрессивные планы империалистов, участники совещания рассмотрели необходимые защитные меры по обеспечению безопасности социалистических государств в случае, если западные державы станут на путь реализации этих планов. Государства — участники Варшавского договора заявили, что они и впредь будут прилагать свои силы к тому, чтобы всемерно содействовать разрядке напряженности и разоружению, мирному сосуществованию и обеспечению всем народам мирного будущего.

Защитнический характер империализма наглядно проявляется в Юго-Восточной Азии. Главной причиной и источником напряженной обстановки в этом районе является политика вмешательства во внутренние дела народов и агрессии провидимая империалистическими кругами. В течение уже ряда лет американские империалисты и их сайгонские приспешники силой оружия пытаются захватить освободительную борьбу населения Южного Вьетнама. Агрессоры расширяют военные вмешательства в Лаосе, организуют вооруженные провокации на границах Камбоджи.

Гневное возмущение всех честных людей мира вызывает варварские нападения американской авиации на территорию Демократической Республики Вьетнам. Грубо попирая Женевские соглашения и нормы международного права, США совершают акты прямой агрессии против ДРВ — суверенного и независимого государства, аванпоста социалистического лагеря в Юго-Восточной Азии. Эти опасные действия представляют собой провокацию в отношении всего социалистического содружества, в отношении всего человечества, выступающего за мир, свободу и справедливость.

Вашингтону пора растаться с иллюзией, что агрессия против Демократической Республики Вьетнам может быть безнаказанной. Замахиваясь на ДРВ, агрессоры замахиваются на весь социалистический лагерь. Советское правительство заявляет и вновь подтверждает, что оно не останется безучастным и обеспечению безопасности братской социалистической страны и окажет ей необходимую помощь и поддержку. Правительства СССР и ДРВ, как отмечается в совместном заявлении обеих стран, достигли соответствующей договоренности о мерах, которые будут приняты в целях укрепления обороноспособности ДРВ, и уладились о проведении регулярных консультаций по указанным вопросам.

Советский Союз решительно осуждает попытки империалистических кругов США расширить вооруженную интервенцию в районе Индокитая. Существует только один путь для разрешения южно-вьетнамского вопроса. Он заключается в том, чтобы США строго и неукоснительно выполняли Женевские соглашения. Они должны убрать из Южного Вьетнама весь свой военный персонал, вывести вооружение, прекратить всякое вмешательство в дела Южного Вьетнама и Лаоса. Народы Индокитая, как и все другие народы, имеют право самостоятельно решать свои дела. В этом состоит принципиальная основа для нормализации обстановки и обеспечения мира в Юго-Восточной Азии.

Советские люди считают своим долгом поддерживать борющиеся народы и в других районах мира. Им дорого дело свободы и независимости социалистической Кубы. Вместе с другими миролюбивыми государствами наша страна выступает за обеспечение подлинной свободы и независимости молодой Республики Конго. Советский Союз развивает отношения дружбы, сотрудничества и взаимной помощи с независимыми странами Азии, Африки и Латинской Америки.

Народы требуют мира и борются за него. Ни одно социалистическое государство не хочет войны. Но пока империалисты угрожают народам, угрожают миру, долг социалистических стран — крепить свою мощь, решительно бороться против политики агрессии и развязывания войны.

Советский Союз неизменно выступал и выступает за установление нормальных отношений с США, за их улучшение. Но развитие отношений — это процесс взаимный. Он несомненно связан с прекращением проявлений в политике способности

гн, предпринятые в интересах улучшения советско-американских отношений.

Усиление борьбы в защиту всеобщего мира, за срыв опасных замыслов империалистов, за пресечение их агрессивных действий является неотложной задачей всех прогрессивных людей. В настоящее время защита мира — это значит всеми силами укреплять социалистическую систему, являющуюся оплотом мира во всем мире, всемерно способствовать развитию национально-освободительного движения и борьбе международного рабочего класса, мобилизовать и сплачивать все миролюбивые силы на земле, решительно выступать против империализма и его главной силы — американского империализма, бороться за проведение политики мирного сосуществования стран с различным политическим и социальным строем, за решение спорных международных проблем путем переговоров.

Укрепление отношений братского сотрудничества между членами одной социалистической семьи — это закономерный исторический процесс. Он протекает в сложных условиях, связан с преодолением немалых трудностей, но в конечном счете приведет к победе ленинских принципов интернационализма.

Непрерывным условием для обеспечения победы рабочего класса и всех народов в борьбе с общим врагом — империализмом, за мир, национальную независимость и социализм являются единство и сплоченность социалистического лагеря и международного коммунистического движения, укрепление этого единства на основе принципов марксизма — ленинизма, пролетарского интернационализма и московских деклараций и заявлений 1957 и 1960 годов.

(Передовая «Правды» за 12 февраля).

НА ОГОНЕК АГИТПУНКТА

В красном уголке Агитпункта центральной электростанции всегда многолюдно. Недавно избиратели слушали отчет своих депутатов. Выступил директор электростанции И. Сумин, начальник промхоза В. Лысенко и заведующий горфинотделом О. Рябенко. Они рассказали, как выполнены наказы избирателей, ответили на многие вопросы. Потом был концерт художественной самодеятельности.

На ближайшее время намечены не менее интересные мероприятия: встречи с кандидатами в депутаты, лекции, концерты. Но работа идет не только в агитпункте. Агитаторы выжили на пятидневку. Они разъясняют Положение о выборах, приглашают на вечера, встречи, доклады. Активно трудятся агитаторы машиниста А. Бердина, слесаря Я. Гинсгеймера, машиниста питательных насосов В. Завеняева. Они — частые и желанные гости в квартирах избирателей.

В. МИХАЙЛОВ.

☆☆☆

Интересно живет в эти дни агитпункт при Маринском городском Доме культуры. Более 100 агитаторов своевременно получают здесь инструктаж, консультации, обеспечиваются политической литературой.

Руководители агитпункта тт. Дорыхов и Кривонос систематически организуют чтение лекций, докладов для избирателей. В феврале прочитаны лекции о международном положении, о советской демократии, «Человек будущего воспитывается сегодня», «Охрана общественного порядка — дело всего народа». Их прослушало свыше 1.600 избирателей.

Активно прошли в агитпункте и отчеты депутатов В. Кутерги-

МЕТАЛЛОМ — МАРТЕНАМ

Февраль начался с раскати. Уже с первых дней намечались серьезные провалы в выполнении месячного плана сбора и отгрузки металлолома: за первую декаду он реализован лишь на 16 процентов. Предприятия совнархоза сдали 19 тонн, комбината «Кузбассуголь» — 13, Главкузбастра — 10, управления «Кузбассэнерго» — 14. областного управления производства и заготовок сельхозпродуктов — менее 10 тонн.

Положение тревожное. Март уже сейчас ощущают нехватку сырья. Тем более странным и непонятным является поистине безответственное отношение некоторых руководителей к этому важному делу.

В январе предприятия Главкузбастра недогрузили 266 тонн металлолома. Объясняли это различными «объективными» причинами и вклинчиво заявляли, что в феврале погасят задолженность. И вот февраль наступил, а сдвигов нет.

Возмем трест «Стройиндустрия». Вот уже около трех лет бездействует здесь кран. Это сто тонн металла. Работы вокруг него ведутся постоянно. Когда речь идет о его эксплуатации, руководители треста утверждают, что он сломан. Стоит только представителям управления «Росглавлостром» настоятельно потребовать отпустить его на переплавку, как они начинают доказывать обратное: кран, мол, числится на балансе и сдать его никак нельзя. В этом же тресте списано 47 пропарочных камер. Это еще 200 тонн металлолома. Но их тоже не сдают. По-прежнему стоят на Антоновской и Западной автобусах паровозы.

Велики резервы сдачи металлолома у горняков Кузбасса. На шахтах треста «Обнинскуголь» валяются 70 списанных вагонов и множество другого оборудования. По данным управления «Рославтрост», здесь лежит 170 тонн металлического лома. Также же положение и в тресте «Кемероуголь».

Непростолинию Волокиту затеял руководитель Кемеровской ТЭЦ. У них есть целое помещение, свременное на металл. Причем никому не нужное. Предлагали сдать на переплавку, но у них руки не доходило. Замные месяцы самые трудные для кузнечных металлургов. Необходимо приложить все усилия для того, чтобы неукоснительно выполнять февральский план сдачи металлолома, поставив его равномерно.

По крепким породам

Бригада т. Циркуля — старейший проходческий коллектив на руднике «Сибирский». Он один из первых подхватил почин т. Желтухина и разработал бригадный план повышения производительности труда. Ныче проходчики подкачали свои внутренние резервы и решили увеличить выработку на 6 процентов.

Словом не расхотится с делами. Недавно бригада т. Циркуля за 20 дней прошла 120 метров орта по очень крепкой породе. Этого результата еще не добивались проходчики Горной Шории.

(Корр. «Кузбасса»).

Пребывание советской правительственной делегации в КНДР

ПХЕНЬЯН, 11 февраля. (ТАСС). Член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, возглавляющий прибывшую сегодня сюда по приглашению правительства КНДР делегацию Советского Союза, член визит предсдатель ЦК Трудовой партии Кореи, председатель кабинета министров КНДР Ким Ир Сену.

На встрече присутствовали члены советской делегации. С корейской стороны были председатель Президиума Верховного народного собрания Цой Ен Ген, первый заместитель председателя кабинета министров Ким Ир и другие.

ПХЕНЬЯН, 12 февраля. (ТАСС). Сегодня в Пхеньяне, в Большом театре, состоялся массовый митинг представителей трудящихся города по случаю пребывания в КНДР делегации Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

За столом президиума — члены советской делегации, председатель ЦК ТПК, председатель кабинета министров КНДР Ким Ир Сен, председатель Президиума Верховного народного собрания Цой Ен Ген и другие руководители Трудовой партии Кореи и правительства республики.

С речами на митинге выступил председатель народного комитета Пхеньяна Кан Хи Вон и А. Н. Косыгин.

ПХЕНЬЯН, 12 февраля (ТАСС). Сегодня в Пхеньяне состоялся переговоры между делегацией Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, и делегацией Кореи, возглавляемой председателем ЦК Трудовой партии Кореи, председателем кабинета министров КНДР Ким Ир Сеном.

С советской стороны в переговорах участвовали Ю. В. Андропов, Е. Ф. Логинов, В. В. Кузнецов, К. А. Вершинин, Г. С. Сидорович, посол СССР в КНДР В. П. Московский.

С корейской стороны в переговорах участвовали Цой Ен Ген,

Ким Ир, Пак Кым Чер, Ким Чан Бон, Пак Сен Чер, заведующий отделом ЦК ТПК Пак Ен Гук, начальник генерального штаба Кореи народной армии генерал армии Цой Гван, посол КНДР в СССР Ким Бен Дик.

Переговоры проходили в атмосфере сердечности и дружбы.

ПХЕНЬЯН, 12 февраля. Корр. ТАСС П. Гриншав и М. Яновлев передают.

Делегация Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным возглавила сегодня венки и памятник корейским воинам, павшим в бою за родину, против агрессии американских империалистов и лисьянговской клики.

У памятника был выстроен почетный караул. Военный оркестр исполнил Государственные гимны КНДР и СССР.

На церемонии возложения были первый заместитель председателя кабинета министров КНДР Ким Ир, заместитель председателя ЦК ТПК Пак Кым Чер, начальник генерального штаба Кореи народной армии генерал армии Цой Гван, председатель Пхеньянского городского комитета ТПК Ли Сон Ун.

Затем члены делегации в сопровождении Ким Ира, Пак Кым Чер, Цой Гвана, Ли Сон Уна направились к памятнику «Освобождение». Здесь они также возложили венки.

Памятник «Освобождение» был воздвигнут в 1945 году в честь Советской Армии, выступившей на землю Кореи с исторической миссией освобождения корейского народа от полувекового господства японских милитаристов. Он установлен на горе Моранбон, с которой открывается панорама нового, вставшего из руин Пхеньяна. Сюда ежегодно 15 августа — в день освобождения Кореи — приходят жители Пхеньяна отдать дань уважения и благодарности Советской Армии-освободительнице.

Об этой благодарности говорят особенно на гранитном обелиске слова на корейском и русском языках: «Вечная слава великой Советской Армии, освободившей корейский народ от японских колонизаторов и открывшей ему путь к счастью и независимости».



Бригада коммунистического труда, которую возглавляет Иван Федосеев, отлично справилась с монтажом первого блока в цехе разделения воздуха Ново-Кемеровского химкомбината. С неслывающей энергией монтажники трудятся сейчас на сборке воздухоподогревателей и другого оборудования второго блока. НА СНИМКЕ: монтажник Ю. ВОЛКОВ и бригадир И. ФЕДОСЕЕВ ведут сборку бустера. Фото П. Костюкова.

Стан 250 В ИЮНЕ

Ритм стройки становится четче: за сутки осваивается 110 тысяч рублей. Сейчас главное — повысить этот уровень. Мало только выполнять план, пора ликвидировать задолженность за январь.

В первую очередь это относится к трестам — генподрядчикам «Кузнецметаллургстрой» и «Кузнецпромстрой». Они по-прежнему срывают сроки сдачи фундаментов для монтажа конструкций и под оборудование.

Много на стройке мелких нарушений, которые часто приводят к крупным неприятностям. И об этом рассказывают сегодня строители стана «250».

Опять не у деп

Б. КУЗЬМИН, гл. инженер Западно-Сибирского монтажного управления.

Вспоминается такой случай. На строительстве первой домны наступили самые горячие дни, а мы оказались не у дел. Выяснилось, что руководители завода не сделали вовремя заявку на металлоконструкцию. Забыли.

110.000 — НЕ МЕНЬШЕ

600 тонн! Люди строили домну, а наши механомонтажники в Топках монтировали винный и пивной цехи. Правда, потом на домне нам пришлось работать круглосуточно.

История эта повторяется и на стане «250». Через полмесяца можно на подиуме легки начать монтажные работы. Одна беда — Новокузнецкий завод (директор тов. Корниенко) до сих пор даже не принял заказа на изготовление конструкций. Сегодня на печном отделении и складе подпродуктов работают только 15 наших монтажников. И опять же держит завод металлоконструкций. На объект поставили только 400 тонн кондукторов. 100 тонн нет, и «Алмазстрой» не может для нас сделать фундаменты.

Западно-Сибирский завод не имеет кранов на складе подпродуктов. Есть они только на станном пролете. Обезнают краны в конце первого квартала. А к тому времени уже будет готов каркас здания подпродуктов. Как тогда подавать туда оборудование?

И, наконец, самый «больной вопрос» — подвальные пути. Скоро наступит зима. Каждому ясно, что в распутицу много оборудования автомашинами не завозится. Грузы надо доставлять железнодорожным транспортом и немедленно. Велика же была наше возмущение, когда убедились, что запроктированный железнодорожный путь нельзя строить:

грузы не пройдут между колоннами. Такой «подарок» сделал ударной стройке Новокузнецкий Промстройпроект. Исправить ошибку он не торопится.

Работа у механомонтажников ответственная и трудоская. Из Союзпротекта мы пригласили на Запсиб монтажников, которые возводили стан в Череповеце. 4 февраля 30 человек прибыло. А фронта работ нет.

3 куба... за декаду

В. АНИКИН, прораб СУ-4 треста «Кузнецметаллургстрой».

Прошлый месяц коллектив нашего стройуправления на стане «250» закончил крайне неудовлетворительно. В феврале положение не выправляется. Меньше стало фронтов работ.

В фундаментах под оборудование по плану мы должны уложить 3.700 кубометров бетона. Объем большой. Сейчас усиленно готовимся, устанавливаем бетононасос, делаем настил из круглого леса. Но бетоновод не можем провести до тех пор, пока здесь кран БК-406, принадлежащий «Сибстальконструкции». А «высотники» не торопятся.

Управление механизации также не спеша делает нам леса для опалубки. В смену обычно выходит 5-6 человек. Судя по темпам, им придется одалживать у марта. А нам? За первую декаду участок принял только 3 кубометра бетона. Это же горе, а не работа.

Первоочередные «тылы»

Г. БУЛАТОВ, начальник участка № 3 треста «Сибстальконструкция».

На выездном заседании бюро обкома партии директор Западно-Сибирского металлургического завода тов. Климасенко просил строителей в первую очередь сдать два объекта: вальцехарочный цех с мастерской по ремонту и ревизии подшипников и трансформаторно-масляное хозяйство (ТМХ). Объекты эти, в будущем «тылы» прокатного, не случайно выдвинулись сейчас на первый план. Без них практически невозможен пуск стана.

Как же обстоит дело на этих объектах. Монтаж стальных и железобетонных конструкций поручен нашему участку. Учтено значение работы, руководству треста прислало к нам несколько бригад из Новосибирска, пригласило казастанских монтажников. Но получается так, что мы не можем полностью занять их. Стоять, правда, не приходится (за исключением тех случаев, когда прекращается подача электроэнергии), но и в полную силу работать негде.

На ТМХ бригада тов. Косинского из треста «Казстальконструкция» освоилась быстро. Установили колонны, подстроили фермы, начали класть панели. Но... одна железобетонная колонна оказалась поломанной. Отправили ее в мастерские

«починить» и до сих пор не получили. Нет колонны — нельзя ставить ферму, укладывать последний ряд кровли. А тут еще металлоконструкция не хватает. Вот и пришлось отправить бригаду с объектом места, перенести кран на склад подпродуктов.

На одной из последних «оперативок» начальник комплекса И. М. Звездов справедливо указал строителям, что малоوات рабочих на таком важном объекте, как вальцехарочная. Но ведь и те, что здесь уже есть, стоят. Вальц нас, монтажников. Сельское строительство «Кузнецметаллургстрой» каких только материалов нам не ставило, и подождем нам не ставило, и строили сдачи фундаментов, сырья, и брак подсчитывали, и осведомление дошло не могло налаживать работу. Сейчас надо устанавливать подпорные пути по четырем пролетам, а она ни с места: седьмое стройуправление не поставило крепеж — подкладки, болты, крючки.

Наши монтажники умеют и любят работать. Даже в таких трудных условиях бригада Михаила Рабца выполняет по две нормы за смену.

Мы поддержали почин соседей — коллектива четвертого участка — сдавать объекты досрочно. Но успех будет обеспечен только в том случае, когда бригадам создадут нормальные условия для высокопроизводительной работы.

200 ПРЕДЛОЖЕНИЙ ЗАБЫТЫ

Немного истории. Трест «Кузнецкилстрой» в прошлом году не выполнил плана по производительности труда. Выработка на одного работника составила 5.358 рублей, или 92 процента к заданному уровню. А в сравнении с предыдущим годом она снизилась на 10 процентов. Из 11 строительных управлений отстали семь.

Игорь Тревожный, Однако руководители треста «Кузнецкилстрой» (управляющий тов. Мошницев) не мало виноваты. У них есть стандартное, на первый взгляд, вполне убедительное объяснение провала производительности труда. Суть его в том, что значительно изменился профиль работы треста. Раньше он вел только строительные работы и культурно-бытовых объектов, а тут ему предложили заняться расширением алюминиевого, сооружением новых мощностей химико-фармацевтического заводов, строительством ряда объектов на селе...

Как известно, изменение профиля работ, особенно в первый период, действительно осложняет деятельность строителей. Но тем более руководители обязаны проявлять маневренность, организаторские, вести усиленный поиск новых

Проверяем осуществление предложений, внесенных в ходе Всекузбасского смотра резервов повышения производительности труда

резервов роста производительности труда. Всекузбасский смотр истинно открытым в этом направлении широкой деятельности.

К сожалению, в тресте и в большинстве его строительных управлений к проведению общественного смотра резервов, а особенно к внедрению внесенных предложений, как сейчас выясняется, отнеслись формально.

Поначалу «Кузнецкилстрой» уверенно занимал первое место среди строительных организаций Новокузнецка. Его руководители бодро рапортовали: поступило предложений 856, принято 651, экономический эффект 314,5 тыс. рублей. И далее, столь же оптимистично и уверенно: на второе место осталось внедрить всего 200 предложений.

Заметим, что эти 200 были наиболее ценными, направленными на совершенствование строительной технологии, улуч-

шение организации труда. Но они вместе с тем требовали серьезной подготовительной работы, закрепления ответственных лиц, изыскания механизмов, материалов. Однако вот об этом как раз и не позаботились. Те 200 предложений — плод творческих исканий рабочих, техников и инженеров — лежат подштытыми в папках до сих пор.

В СУ «Алюминистрой-2» (гл. инженер т. Колесов) не внедрено 9 предложений. Упомянем только о двух, поданных прорабом В. С. Турниным. Первое — «Организовать подачу нефтебитума на кровлю с помощью битумной машины». Почему не внедрить? Нет планов и машин, а без планов и горячий битум не подается, отмечает тов. Колесов. Вот и работают вручную, с ведерком. Второе предложение т. Турнина сводилось к тому, чтобы после выемки грунта в котлованах экскаватором доработку до проектной от-

метки производить бульдозером. Дельная мысль. Осуществление ее позволит в целом ряде случаев ручной труд совершенно ликвидировать. Какова судьба этого предложения? Колесов отвечает, что нет подходящих котлованов. Потом, когда ему рассказали, что такие котлованы есть, он заявил, что копать грунт после экскаватора вручную приходится ради того, чтобы чем-то загрузить рабочих (!?)

В СУ-6 гл. инженером тов. Фугенфирмов поставлен своеобразный «реквизит» — из 58 предложений не внедрено 44. А ведь люди предлагали разумные вещи.

Бригадир т. Шаульский: «Организовать взаимную смену проверку выделенных работ от бригады бригаде в целях улучшения качества».

Рабочий т. Трубанов: «Для уменьшения простоя компрессоров из-за доставки и замены шарпелей иметь их запасными при компрессоре».

Рабочий т. Пашеваренко: «Обеспечить каждую бригаду инструментом для инструментов, так как много времени теряется при замене инструментов».

И так далее. Что до выполнения этих и им подобных предложений нужно руководителю СУ-6? Средства? Металл? Фунда? Нет, только чуткое отношение к предложению рабочего, заинтересованность в успехе производства.

В СУ-7 (гл. инженер т. Кудрявцев) марширует в качестве предложения переоборудование моста на железнодорожном обходе труда рабочих и обеспечение повышения выработки. Подобные факты имеются и в других строительных управлениях. Но хватит и тех, что названы. Мы считаем, что виновники бесхозяйственного отношения к судьбе 200 предложений трудящихся — участники Всекузбасского смотра резервов должны держать ответ. Да так, чтобы другим в урок было.

Рабочая бригада т. Рейдвалов т. А. ЕЛИСТРАТОВА, Н. ДЫМОВА, А. СЕКИСОВ, Н. ПУШКАРЕВ — работники нормативно-исследовательской станции; В. ГЕРШУН, внештатный корреспондент нашей газеты.

СЕВОБОРОТ — ОСНОВА КУЛЬТУРЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

В прошлом году совхозы и колхозы области собрали 64 миллиона пудов зерна и впервые за последние шесть лет выполнили план хлебозаготовок. Это, конечно, шаг вперед. Но нельзя забывать, что в большинстве хозяйств урожайность полей все еще остается на уровне 10-11 центнеров зерна с гектара.

Что это, предел? «Потолок»? Нет. Опытная станция, сортоучастки, передовые хозяйства ежегодно собирают куда более высокие урожаи — по 17-18 центнеров с гектара. Факты говорят: колхозы и совхозы области без особых капиталовложений могут получать: зерна 15-16, картофеля — 140-150, кукурузы — 250-300 центнеров с гектара.

Давайте разберемся в причинах низкой урожайности в одних хозяйствах и высокой — в других.

Почему на опытной станции и в передовых хозяйствах урожай вдвое выше? Потому что там введены севообороты. Зерновые размещаются по лучшим предшественникам. Семена всегда сортовые, высококачественные. Полевые работы проводятся в лучшие агротехнические сроки.

Можно навести такой порядок во всех хозяйствах? Конечно, можно и нужно. Нельзя рассчитывать на высокий урожай, размещая зерновые по зерновым 4-5 лет. Ведь это же прямой путь к засорению полей и размножению вредителей культурных растений. Подняв зыбь, восстановив, шаблоны в агротехнике, некачественные семена — все это, к сожалению, еще часто можно встретить в наших хозяйствах. Хотя передовой опыт, как говорится, под рукой. Беря его, творчески применяй — и будущее в урожайности.

Вопрос вопросов в культуре земледелия — плодосменные севообороты и высококачественные семена.

В СССР и за рубежом проводились длительные исследования по выращиванию полевых культур бесменно и в севообороте. В опытах, заложенных Д. Н. Прянишниковым в 1912 году, сравнивались посевы озимой ржи, овса, картофеля, клевера и льна при бесменном возделывании и в шестипольном севообороте. В среднем за сорок восемь лет урожай ржи и других культур в севообороте оказался примерно вдвое выше, чем при бесменном возделывании.

Или возьмем нашу опытную станцию. До 1961 года она находилась в Ленинск-Кузнецком районе. В опытный хозяйстве станции (совхоз «Возвышенка») были освоены севообороты. Зерновые стали размещаться по хорошим предшественникам с учетом требований других агротехнических требований. И вот что получилось: до введения севооборотов урожайность зерновых составляла 11,6 ц с га, а после их освоения — 20,5.

В конце 1961 года опытная

станция была переведена в совхоз «Новостройка» Кемеровского района. В этом хозяйстве зерновые занимали всего лишь 27,6 процента, пропашные — 39,4, однолетние и многолетние травы — 33 процента. И вот при такой структуре посевов здесь не собирали больше 13 центнеров зерна с гектара. Опытная станция стала размещать колосовые по пропашным и бобовым предшественникам, улучшила обработку почвы, использовала сортовые семена. В прошлом году тут взяли зерна в среднем по 20,7 центнера с гектара.

Еще пример. Отдел земледелия опытной станции в экспериментальных севооборотах отдал участок, на котором бесменно высевали яровую пшеницу. Семена были те же, что и в севообороте, землю обрабатывали одинаково. А урожай? В среднем за семь лет при бесменном посеве с гектара собрали зерна 10,1 центнера, а в севообороте — 16,5.

Из этих примеров вывод один: яровую пшеницу и другие колосовые можно высевать на одном и том же поле не больше двух лет подряд. Но такого бесменно можно добиться лишь при освоении плодосменного севооборота.

Наша область специализируется на животноводстве. Премущественное развитие получает молочно-мясное производство. Выращиваются также картофель и овощи вокруг промышленных центров. В последние годы у нас внедрялись наиболее продуктивные кормовые культуры и прежде всего кукуруза. Она дает много кормовых единиц, но не может заменить ячмень и овес. Нельзя проблему кормов решать за счет одной кукурузы.

При планировании посевов кормовых культур надо учитывать, что на одну кормовую единицу должно приходиться 100-120 граммов протеина. Кукуруза дает его лишь 60-70 граммов. Чем восполнить недостаток? Взяв одну ту же культуру — бобовую — клеверу, люцерне, эспартеду, гороху, яровой вике. К тому же эти культуры хорошие предшественники для зерновых. С ними можно успешно осваивать плодосменные севообороты без чистых паров, получать ценные корма.

Теперь о чистых и занятых парах.

За многие годы наших исследований урожай яровой пшеницы по занятым парам не уступал урожаем по чистым. В среднем за шесть лет собрано по чистому пару 21,8, вико-овсяному — 21,1 и кукурузному — 22,8 центнера с гектара. Вико-овсяный и кукурузный пары давали впоследствии некоторые снижение урожайности в сравнении с чистым паром, но это — лишь временная потеря урожая от паразитирующих культур.

В занятых парах можно не менее эффективно, чем в чистых, вести борьбу со всеми сорняками, в том числе и с овсянкой, пыреем.

В нашей области необходимо вводить и осваивать севообороты и с многолетними, и с однолетними травами. И те и другие повышают заготовившую высококачественное сено. А это немаловажный фактор при нашей специализации. К тому же однолетние бобовые и многолетние травы повышают урожай последующих культур. Следует расширить посевы яровой вика и гороха. Они дают высокие урожаи и являются очень хорошими предшественниками для зерновых.

Рассмотрим теперь несколько примеров построения плодосменных севооборотов.

В простейшем виде суть севооборота может быть выражена в двухлетнем звене: 1 — пропашные, бобовые, 2 — зерновые культуры.

Если структура посевов позволяет разделить культуры на три части, например, зерновые, бобовые, пропашные, то рациональнее севооборотом будет трехполье: 1 — пропашные, 2 — зерновые, 3 — зерно-бобовые.

Но наиболее перспективными для Кемеровской области будут четырехпольный и пятипольный севообороты.

Четырехпольный: 1 — пропашные и вико-овес (на силос и сено), 2 — яровая пшеница, 3 — бобовые (горох, вика) на зерно и сено, 4 — зерновые. Тут взято за основу чередование хлебов с пропашными и бобовыми. Все культуры размещаются по хорошим предшественникам, идут по глубокой ранней вьюги с применением органических и минеральных удобрений.

В четырехпольном звено три звена плодосменей: пропашные, зерновые, бобовые. Этих звеньев достаточно на незасоренных землях. Но во многих хозяйствах, где есть сильно засоренные поля, необходимо добавить вспомогательное звено: вико-овсяный или чистый пар.

Пятипольный севооборот: 1 — кукуруза, 2 — пшеница, 3 — вико-овес (на силос и сено), чистый пар, 4 — зерновые (пшеница, ячмень, овес), 5 — горох и другие бобовые. В этом севообороте так же все культуры размещены по хорошим предшественникам: кукуруза идет после бобовых, пшеница по кукурузе и вико-овсяной

смеси. При таком чередовании можно быстро очистить поля от сорняков.

Шестипольный севооборот: 1 — кукуруза, 2 — пшеница, 3 — зерновые, 4 — вико-овес (на силос и сено), чистый пар, 5 — пшеница и 6 — зернобобовые.

По мере освобождения полей от сорняков третья поле в пятипольном севообороте и четвертое — в шестипольном можно частично занимать пропашными. Если есть в севооборотах многолетние травы, количество полей удваивается.

Совхоз им. Чкалова Ленинск-Кузнецкого района освоил севооборот с таким чередованием: пропашные, пшеница, ячмень, многолетние травы, многолетние травы, зерновые, зерно-бобовые, зерновые. В среднем за семь лет здесь получено 20,6 центнера зерна с гектара.

Совхоз «Заря» Промышленновского района осваивает севообороты с однолетними травами и тоже имеет высокие урожаи. В прошлом году он получил яровой пшеницы 17,6, ячменя — 20,7 и овса — 21,9 центнера с гектара.

Мы назвали типы основных плодосменных севооборотов. В них можно удачно решить главные задачи земледелия.

Следует особо подчеркнуть, что высказанные здесь севооборота относительно построения севооборотов могут служить лишь основой для разработки схем в каждом хозяйстве. Шаблон не должно быть. Нельзя для всех случаев дать одинаковые соотношения площадей между пропашными, зерновыми и зерно-бобовыми культурами. Все зависит от специализации хозяйства, местных природных и экономических условий.

Повышение общей культуры земледелия требует точного учета агроприемов и их эффективности в каждом хозяйстве. Без знания истории полей и применяемых на них агроприемов в предыдущие годы нельзя правильно размещать культуры, строить дальнейшую агротехнику, особенно в переходный период к севооборотам.

Необходимо уже в этом году в каждом хозяйстве завести книги истории полей. Предстоит большая творческая работа по разработке наиболее подходящих севооборотов для своих хозяйств. Не надо выполнять последовательно, с творческим использованием достижений науки и передового опыта.

В. МЕТЕЛЬСКИЙ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

ТОПЛИВНЫЙ БАЛАНС УЛУЧШАЕТСЯ. ДОБЫЧА УГЛЯ РАСТЕТ

В сообщении Центрального статистического управления об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1964 году отмечается дальнейший рост добычи угля.

В связи с этим корреспондент агентства печати Новости (АПН) спросил начальника управлений угольной горной промышленности СССР Дмитрия Салера ответить на несколько вопросов.

— В СССР продолжает увеличиваться добыча нефти и газа. Не приведет ли это в дальнейшем к уменьшению добычи угля?

— Нет, этого не произойдет, хотя в нашей стране осуществляется и приток высококачественных нефти и газа. Их добыча развивается опережающими темпами, но нам, угольщикам, это ничем не угрожает: социалистическая система ведения хозяйства позволяет максимально использовать все ресурсы.

Еще шесть лет назад на долю нефти и газа в СССР приходилось лишь около трети всего топливного баланса. Теперь их удельный вес составляет уже половину производства топлива в стране. Вместе с тем растет и добыча угля. Только за один 1964

год добыто 554 миллиона тонн — на 20 с лишним миллионов больше, чем в предыдущем году. План нынешнего года предусматривает дальнейшее увеличение добычи. Будет она расти и впредь: уголь остается важным источником сырья для металлургии, химии, газификации.

За счет чего удалось осуществить рост добычи угля?

— Вся годичная добыча угля была получена за счет роста производительности труда. В среднем по угольной промышленности за год она возросла на 4 процента. Отдельные же комбинаты добились еще лучших результатов. Так, производительность труда на «Восточном» поднялась за год на 12 процентов, на комбинате «Тулауголь» — на 7,3 процента.

Понятно, что эти успехи связаны с внедрением на шахтах новой техники, умелым ее использованием, лучшей организацией труда. За последние годы проделана значительная работа по комплексной механизации и автоматизации. Последовательно и настойчиво осуществляется широкая программа замены ручного труда машинным. Достаточно сказать, что сейчас на шахтах действуют более пяти тысяч комбайнов, свыше шести тысяч погрузочных машин, несколько десятков тысяч конвейеров.

Только в последние годы созданы и освоены производственно-механизированные вышки горных машин и механизмов.

— Не могли бы Вы подробнее рассказать о технических новинках, нашедших применение на шахтах?

— Наиболее значительным техническим достижением является внедрение гидравлических передаточных крепей в основных забоях. Наши шахтеры высоко оценили эту новинку. Если раньше крепились деревянные стойки, затрачивая на это большие усилия и подвергаясь опасности, то теперь на смену дереву приходит металлическая крепь, а вся операция по ее установке осуществляется механизмами с пульта управления. Сейчас в Подольском, Донецком, Кузнецком и некоторых других бассейнах работает более 220 комплексов очистного оборудования с механизированными креями. Среди них особую похвалу заслуживает угледобывающий комплекс «Тула», полностью механизированный тающий трудомские операции, как выемка и доставка угля, передвижка конвейера, крепление и управление кровлей.

В промышленном масштабе стала применяться механизированная выемка угля на крутых пластах комбайнами УКР-1. По-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Тринадцать лет трудится в Анжерской автобазе Александр Савельевич Федоров. Сначала работал токарем. Потом, изучив в совершенстве «сердце» автомобиля — двигатель, Александр Савельевич стал отличным автолесадом.

У него есть одна характерная черта — умение подойти к человеку, заставить без крика и нажима хорошо работать самим, как говорят, «неподающихся», помочь в трудную минуту растерявшемуся новичку.

Семь лет Александр Савельевич руководит бригадой автолесадов. И за все это время не было случая, чтобы его бригада не справилась с заданием. А ведь как бывает трудно! Не хватало хорошего ремонтного бокса, запасных частей. Молодые ребята разбегались. Приходилось принимать и обучать новых.

Сейчас условия работы значительно улучшились, ремонтный бокс увеличили в три раза. Да и молодежь потянулась к знаниям — выдумывает, изобретает.

О себе Александр Савельевич рассказывает не любит. Заговорил

НАША ДЯДЯ САША

с ним о его работе, так он сразу же повернул разговор на другое. Что вот, мол, хорошо работают Василий Патрикеев, Володя Пушко, Геннадий Липовцев, Ваня Беляев, Гена Датлов.

Вот так живет и работает наш дядя Саша, как его любяно зовут все, хотя ему еще и нет сорока лет.

Александр Савельевич — ударник коммунистического труда, неоднократно избирался в местный комитет автобазы, имеет немало поощрений, записан в Книгу почета автобазы.

И. ПРОНЯШКИН,
г. Анжеро-Судженск.

УЛУЧШАЕМ СТАДО

Наша ферма племенная. Улучшение породы стада — работа тонкая, требующая повседневного внимания. И надо отдать должное бригадиром Н. Ф. Ивановой, технику-осеменителю Б. Я. Вторичну — справились они с ней отлично. Животноводы решили получить в этом году 98 породистых телят на каждые 100 коров.

Хорошо поставленная племенная работа помогает нам неуклонно увеличивать производство продуктов. Доярки Л. Воронкина, Ф. Кушнарера, Н. Редькина и многие другие ежедневно получают около десяти

килограммов молока от каждой коровы.

Немало у нас и опытных свиноматок. А. Портнову, например, дирекция совхоза за высокие достижения премировала путевкой в Москву на ВДНХ. Не менее показателя и у свиноматок Дружининой, Асеновой и Киселевой. Они помогают обеспечивать хозяйства Промышленновского района высокопродуктивным свинополовом.

Н. КОЛОСКОВ,
управляющий фермой № 9 совхоза «Заря»,
Промышленновский район.

ПОДАРОК ШЕФАМ

Коллектив Юргинского строительного училища шестнадцать лет колхозом «Авангард» Юргинского района. Хорошо потрудились учащиеся в минувшем году: помогли колхозникам в строительстве животноводческих помещений, в уборке

урожае. Проведение колхоза рентабельно за хорошую работу наградили своих помощников баяном.

На днях председатель колхоза тов. Бураков вручил участникам этого подарка.

К. ВЛАДИМИРОВ.



Зам. председателя Кемеровского горисполкома тов. Неворов и зам. секретаря партбюро тов. Конаева прислали ответ на фельетон В. Малинина «На позиции неменьше», опубликованный 14 января с. г. Материал обсуждался на за-

седании партбюро и исполкома городского Совета. Фельетонные и фельетоны, признаны правильными. Начальник бюро обмена квартир тов. Грищенко — от занимаемой должности освобождена. Партбюро постановило на вид начальника горжиуправления тов. Шевченко и указало его заместителю тов. Попов за слабый контроль за работой бюро обмена.

Исполком городского Совета, обсудив фельетон, принял адекватное решение.



Отлично трудятся на шахте «Байдакская» Куйбышевского рудника проходчик, кавалер «Шахтерской славы» коммунист Ф. Осипов и машинист электровоза, почетный шахтер В. Генк. Им присвоено почетное звание ударников коммунистического труда.

НА СНИМКЕ (справа налево): Ф. Осипов и В. Генк.
Фото В. Воронина.

У ТАЙГИНСКИХ ПУТЕЙЦЕВ

ПО ИТОГАМ СОВЕРШЕННОГО ГОДА коллективу Тайгинской дистанции пути Западно-Сибирской железной дороги присуждено переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза работников железнодорожного транспорта.

Наш корреспондент спросил начальника дистанции И. К. Миязова рассказать, как трудится коллектив сейчас, в эти трудные зимние дни. Вот что он сообщил.

— Пожалуй, никто не оценит трудностей зимы так, как мы, путейцы. В бурю и вьюгу, днем и ночью идут по стальным магистралям обходчики, тщательно проверяют каждый болт на стыках, каждый метр рельсов. В их руках судьба безопасности движения поездов.

Надо сказать, что в минувшем году, да и сейчас, коллектив дистанции содержит свое хозяйство в отличном состоянии. В этом году мы не допустили ни одного брака, ни одной задержки поездов. А ведь наша дистанция расположена на главном ходу Транссибирской магистрали. Поезда идут часто, а тут еще снегопады, метели, частый туман.

Иван Васильевич Миязов хорошо освоил электроснегочисточную машину и делает в смену по 13 рейсов.

В дни обильных снегопадов и буранов отлично трудится старший механик снегоочисточной машины системы Гавриченко Степан Ильич Локуцкий. На выезде с места станции он выезжает по 22 рейса при норме 7.

Самый трудный в нашей дистанции Литвиновский околонец. Подъемы, уклоны, кривые участки затрудняют уход за колесами. Однако и здесь добились отличного содержания пути.

«КУЗБАСС», 2-я стр.,
13 февраля 1965 года.

(АПН).

ТЫСЯЧИ ДРУЗЕЙ СЕРЕЖИ КОНОВАЛОВА

Море лежало далеко, в сотнях километров от его дома. Оно сияло ему по ночам, но он мог только мечтать о нем: тяжелая болезнь приковала Сережу Коновалова к постели.

Мальчик старался не отставать от ровесников. Учился — учителя сами приходили к нему домой. Нет, он все понимал. И все же, как только он закрывал веки, в глазах вставало море.

И тогда Сережа написал письмо адмиралу Северного флота Владимиру Афанасьевичу Насонову, о котором прочитал в «Пионерской правде». Мальчик просил прислать ему модель какого-нибудь корабля. Письмо он попросил опустить в ящик старшего брата — отец и мать наверняка бы отговорили его от этой затеи: у адмирала и так много важных дел.

В самый канун нового года в 37-ю квартиру дома № 3 по улице Героев стратосферы города Воронежка позвонил человек в черной флотской шинели. Моряк, не спеша, подошел к мальчику и протянул ему руку.

— Ну, здравствуй! Будем знакомы. Анатолий Зубов. Признавайся, ты писал нашему адмиралу? — и с этими словами он поставил на стол длинную деревянную коробку. Распечатал. У Сережи защекало в горле. На столе, сверкая позолотой, стоял новенький эсминец. С башней, мачтой, пушками. Ну совсем как настоящий.

В своем письме адмирал Насонов писал Сереже, что он восхищен его мужеством и согласен дружить с таким парнем. Ведь он, как Павлик Корчагин, как Алексей Мересьев. Настоящий пионер, которого не может сломить никакая болезнь.

«Знай, Сереж, что ты вместе с нами. Вместе ходить в школы. Вместе нести флотскую службу».

Анатолий Зубов сказал, что такой вот миниатюрный корабль моряки-североморцы подарили Фиделю Кастро. Конечно, Сереже было приятно, что и у него такой же эсминец, что командующий флотом с одинаковым уважением отнесся к герою кубинской революции и к своему новому двенадцатилетнему другу.

О мальчике написала «Пионерская правда». А через несколько дней в квартиру Коноваловых зачастили почтальоны. Сережа получил уже более семисот писем. Под многими стоит по 30—35 подписей. Писут авеня, отряды, классы. Ребята из 4-го класса сибирского города Осинники прислали Сергею бандероль, в которой оназалась книжка Надеждыной «Моревизор» уходит в плавание». Сын моряка Сережа Голованко из поселка Сафонов Мурманской области прислал своему воронежскому тезке фотоснимок атомного ледокола «Ленин».

Письма нельзя читать без волнения. Ребята стесняются громких слов и боятся показаться сентиментальными. Но им так хочется побороть товарища! Ты сильно не огорчайся, что находишься в таком положении. Ты непременно вылезешь. «Не падай духом, Сергей! Пионеру это не к лицу. Я верю в тебя. Ты будешь моряком! Вспомни Алексея Мересьева».

А совсем недавно в Воронеж прислал письмо бывший капитан парохода «Теодор Нетте» М. И. Кислов. Михаил Иванович предлагает зачислить Сережу почетным юнгой на новый лесовоз «Теодор Нетте», который приписан в Архангельском порту.

...Идут и идут со всех концов страны письма к воронежскому школьнику Сереже Коновалову.

В. АНИКЕЕВ.
(АПН).



БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

Еще до начала концерта в Кемеровской областной филармонии чувствовалась праздничная обстановка. Симфонические оркестры — не частые наши гости, особенно зимой. А тут предстоит встреча с дирижером, народным артистом СССР, лауреатом Государственных премий, профессором Натаном Рахлиным, с лауреатом Международных конкурсов, солисткой Людмилой Сосновой.

Зал переполнен. В зале много молодежи, студентов. Это особенно радует Кемеровскую филармонию сумела привлечь интерес к серьезной музыке.

Сегодняшний музыкальный вечер — вечер Чайковского. В программе — Четвертая симфония, Первый концерт для фортепиано с оркестром, Торжественная увертюра «1812 года».

Натан Рахлин кемеровчане встречают оvation. Минута, другая... Дирижер, словно волшебник, покоряет сердца людей, сидящих в зале. Полная глубокого драматизма, Четвертая симфония Чайковского под управлением дирижера, тонко и страстно передает ее малейшие оттенки, не может оставить никого равнодушным. После такого исполнения можно понять, почему Чайковский называл это свое произведение любимым.

Поднимается оркестр, а вслед за ним — весь зал. Слушатели аплодируют несколько минут стоя.

В антракте беседует с некоторыми из них инженер-экономист Тамара Грибок посещает многие филармонические концерты. «Такой приток слушателей, как сегодня, — говорит Тамара, — не случается. Мы не избалованы симфонической музыкой. А впечатление, конечно, огромное. Хотелось бы иметь свой симфонический оркестр».

Примечательно, что почти все, с кем мы беседуем, говорят о своем симфоническом. Брат Маргарита Бабенкова с подругами начинают считать, сколько раз приезжали к нам симфонические оркестры за последние годы. Оказывается, очень мало. И еще она добавляет, что встреча с Натаном Рахлиным — большая радость. В студенческие годы она слушала оркестр под его управлением. Это запомнилось надолго.

«Никто не смеет сказать, что симфонический оркестр в городе», — сказали многие слушатели и после Первого концерта для фортепиано с оркестром. Солистка Людмила Соснова похвалила темпераментом, полной отдачей игре. «К сожалению, я не так часто слушаю симфоническую музыку», — сказал студент

Кемеровского горного института Валерий Руденко, — но сегодняшний Первый концерт Чайковского, игра Людмилы Сосновой произвел на меня самое сильное впечатление. После такого исполнения нельзя не потянуться к большой музыке».

Впечатление такое, что в город пришел большой праздник. Он продлится до конца месяца. И кемеровчане еще смогут пережить немало волнующих минут приближения к искусству.

В исполнении последнего произведения первой программы — Торжественной увертюры «1812 год» принимал участие духовой оркестр Кемеровского училища связи. Это большая победа для оркестрантов — решительны и игра под управлением Натана Рахлина. И кемеровчане разделяют с ними радость и гордость. Финал

увертюры повторяется на «бис». И долго еще не смолкают овации в концертном зале филармонии.

Чтобы ответить на некоторые вопросы слушателей, беседует с художественным руководителем Кемеровской областной филармонии Юрием Матвеевичем Богомоловым. «У нас есть возможность создать свой симфонический оркестр», — говорит он — и мы полностью поддерживаем это мнение наших зрителей. Этот вопрос будет решаться. Ю. М. Богомолов говорит также, что Новосибирский симфонический оркестр даст концерт специально для ударников коммунистического труда и выражает уверенность, что трудящиеся Кемерова проявят самый живой интерес к концертам симфонического оркестра.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

—СПОРТ—СПОРТ —СПОРТ—СПОРТ —СПОРТ—СПОРТ —СПОРТ—СПОРТ СПОРТ—СПОРТ

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Много различных неожиданных встречались в своей практике животноводы Вознесенского отделения совхоза «Барандатский» Тусульского района. А вот это случилось впервые.

Было установлено, что корова по кличке Касатка не сможет растелись. Пришлось забить и извлечь плод. Это была телочка весом в 27 килограммов. У нее одно туловище, 4 ноги, одна шея, заканчивающаяся двумя головами. На головах три уха: по одному по краям и одно срощенное в середине. Через 2 часа после извлечения телочку поили молоком. Пили оба ее рта. Прожила она более суток.

Случаю передает он сейчас секретарь совхозной техники воспитанником детской спортивной школы областного совета ДСО «Труд», Пичома ветерана наследует славы традиции своего учителя. Среди них — юные чемпионы Сибири и кандидаты в молодежную сборную РСФСР.

На снимке мастер спорта Е. Чернов проводит занятие с юными боксерами.



29 ОЧКОВ «ШАХТЕРА»

Хоккеисты прокопьевского «Шахтера» порадовали своих болельщиков новым успехом. Он достигнут в Новосибирске в матче с местным «Первизником». Повторный матч этих команд прошел при заметном преимуществе прокопчан, выигравших со счетом 8:3.

После этой победы у горняков 29 очков. Два последних матча 14 и 15 февраля «Шахтер» проводит на своем поле с челябинским «Металлургом».

ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ

Горячая пора у сильнейших шахматных команд нашей республики. Продолжаются встречи полуфинала командного первенства РСФСР по шахматам. Капитан сборной команды Кузбасса В. Зайцев сообщает из Перми:

— Позади шесть туров. Лидирует команда Перми, набравшая 36 очков. На одно очко меньше у свердловчан. Кузбассовцы отста-

ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ

С шайбой...

Выступая 11 февраля без двух ведущих игроков — Коновалова и Яндюкова, отправившихся в составе сборной страны в ГДР, хоккеисты горьковского «Торпедо» на своем поле выиграли у армейцев Ленинграда — 2:1.

ОТВАЖНАЯ ПЯТЕРКА

В Воскресенске «Химик» переиграл московский «Локомотив» — 5:1.

...И Юрком
Матч в Курске местной команды «Труд» с московскими хоккеистами СК «Фили» закончился вничью — 0:0.

ПУТЕВКА В ФИНАЛ

Челябинской области, второе — Омска. Четвертое третье место в упорной борьбе завоевали наши штангисты.

Таким образом, наши ребята получили право участвовать в финале первенства РСФСР.

С. ЦЫГАНЕНКО.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр драмы им. ЛУНАЧАРСКОГО. БУРЯ В СТАКАНЕ.

Театр ОПЕРЕТТЫ. ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ. КОНЦЕРТ. ТАНЦЫ. 14 февраля дует и вечером — СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. 13 и 14 февраля — абонементами концерта СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР Новосибирской государственной филармонии. Дирижер народный артист СССР, лауреат Государственной премии Натан РАХЛИН. Начало в 8 час. вечера. 13 февраля действителен абонемент № 3, талон № 1, 14 — абонемент № 4, талон № 1.

ГОСИРКИ. Сегодня — ПРЕДСТАВЛЕНИЕ В ТРЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ при участии артистов ЛЬВЫ СЕМЕН РУВАНОВ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

В воскресенье, 14 февраля — БОЛЬШОЕ ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ по вечерней программе. Начало в 3 часа. Представление, объявленное на 12 часов, отменяется. Купленные билеты подлежат возврату по месту их приобретения.

Кинотеатр «МОСКВА».

1. Новый цветной художественный фильм ЛЮБИМЕЦ НЬЮ-ОРЛЕАНА, производство США (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

2. ЛЮБИМЕЦ НЬЮ-ОРЛЕАНА (9, 30, 11, 30, 1, 30, 3, 30, 5, 30, 7, 30, 9, 30).

Кинотеатр «ПИОНЕР».

ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ (11, 1, 3, 7, 11, 15, 19, 23, 27, 31, 1).

ОПЕРАЦИЯ «ТИТИАН» (11, 40, 1, 20, 3, 40, 6, 20, 8, 40).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

ЖЕНА ДЛЯ АВСТРАЛИЙЦА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ (10, 12, 30, 3, 5, 30, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ».

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, 1 и 2-я серии (11, 2, 40, 6, 10, 9, 40).

Кинотеатр «КОСМОПОЛИ».

МЕЧТА (5, 30, 7, 30, 9, 30).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, 1 и 2-я серии (2, 30, 5, 30, 8, 30).

главной роли Марио Ланца (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20), 2. ВИСОТА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9, 30).

Кинотеатр «КОСМОС».

1. Новый цветной художественный фильм ЛЮБИМЕЦ НЬЮ-ОРЛЕАНА, производство США (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

2. ЛЮБИМЕЦ НЬЮ-ОРЛЕАНА (9, 30, 11, 30, 1, 30, 3, 30, 5, 30, 7, 30, 9, 30).

Кинотеатр «ПИОНЕР».

ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ (11, 1, 3, 7, 11, 15, 19, 23, 27, 31, 1).

ОПЕРАЦИЯ «ТИТИАН» (11, 40, 1, 20, 3, 40, 6, 20, 8, 40).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

ЖЕНА ДЛЯ АВСТРАЛИЙЦА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ (10, 12, 30, 3, 5, 30, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ».

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, 1 и 2-я серии (11, 2, 40, 6, 10, 9, 40).

Кинотеатр «КОСМОПОЛИ».

МЕЧТА (5, 30, 7, 30, 9, 30).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, 1 и 2-я серии (2, 30, 5, 30, 8, 30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА, 1 и 2-я серии (4, 8, 12).

Кинокомедия ЖИЛ-ВЫЛ МОШЕННИК (7, 15).

Дом культуры ХИМКОМБИНАТА.

ПИЛЬ ЗЕМЛИ (1), НОЧЬ СРЕДИ ДНЯ (3, 5, 7, 9).

Клуб КОНСОЛИМЗАВОДА.

ТОТ, КТО РЯДОМ С ТОВАРИ, 1 и 2-я серии (3, 6 — дети до 16 лет не допускаются).

Клуб ГРЭС.

СМЕЛЫЕ ЛЮДИ (3), ПЯТЫЙ УЗЕЛ (5, 7, 9).

Кемеровская контора по прокату кинофильмов

выпускает на экраны Кемерова и области

широкоэкранный художественный фильм



КАМНИ ХИРОСИМЫ

Роль исполняют: Аяко Вакао, Дaira Тамия.

Требуется:

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 2

треста «Кемеровостройтрест» — каменщики, плотники, бетонщики, землекопы, газосварщики, мастера. Одиночные обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 20а (во дворе клуба ГРЭС), в отдел кадров.

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 6

треста «Кемеровостройтрест» — на строительство школ, жилых домов, детских учреждений в г. Березовском — на постоянную работу — каменщики, плотники, бетонщики, электросварщики, газосварщики. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в контору нач. участка строительства микрорайона г. Березовского или в отдел кадров управления: г. Кемерово, ул. Гагарина, 107а.

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 1

треста «Кемеровостройтрест» на постоянную работу — путевые рабочие, трубоукладчики (мужчины). Обращаться в рабочее время

по адресу: Предзаказный поселок, площадка ЖБС, отдел кадров СУ № 1.

ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 53 — шеф-повар (оклад 74 руб.), прачка (63 руб.).

Адрес: г. Кемерово, ул. Волкова, 32. Тел. 96-128.

КЕМЕРОВСКОМУ АЗОТНО-ТУКОВОМУ ЗАВОДУ — токари на постоянную работу — токари 4-5-го разрядов, котельники 3-5-го разрядов, слесари 3-4-го разрядов, грузчики на автомашинах.

Обращаться в отдел кадров АТЗ.

ЭКСПЛУАТАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ — ст. инженер, инженер и электромеханик, знающие аппаратуру АТС, для работы в производственной лаборатории, технич. строитель на должность инженера.

Адрес: г. Кемерово, ул. Кузнецкая, 5. Тел. 6-70-10.

Грибова Нелля Владимировна, прож. в г. Кемерово по Советскому проспекту, 83, кв. 24, возмуждает дело о расторжении брака с Грибовым Георгием Петровичем, прож. в г. Белово.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Овчинникова Нина Николаевна, прож. по ул. Д. Бедного, 24, кв. 12, возмуждает дело о расторжении брака с Овчинниковым Николаем Петровичем, прож. 2-й участок АТЗ, дом № 4.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Усачев Александр Алексеевич, прож. по 5-му участку Шасторстрой, 11, возмуждает дело о расторжении брака с Поповой Марфой Николаевной, прож. г. Кемерово, ул. 2-й Стахановская, 22, кв. 3.

Дело будет слушаться в нарсуде Заводского района г. Кемерово.

Монрочева Нина Андреевна, прож. в пос. Воровом, по ул. Полюга, 22, возмуждает дело о расторжении брака с Монрочевым Петром 24, кв. 12, прож. в г. Кирове.

Дело будет слушаться в нарсуде Рудничного района г. Кемерово.